

博物馆纪念馆明年全免费

今年起分步实施,暂不能免费开放的门票要优惠

新华社北京1月27日电(记者 廖娟)中宣部、财政部、文化部、国家文物局1月23日联合下发《关于全国博物馆、纪念馆免费开放的通知》。根据通知,全国各级文化文物部门归口管理的公共博物馆、纪念馆,全国爱国主义教育示范基地将全部实行免费开放。

具体实施步骤上,2008年起,中央级文化文物部门

归口管理的博物馆全部向社会免费开放;各省级综合博物馆全部向社会免费开放;各级宣传和文化文物部门归口管理的列入全国爱国主义教育基地的博物馆、纪念馆全部向社会免费开放;浙江、福建、湖北、江西、安徽、甘肃和新疆等7省(区)文化文物系统归口管理的省、市、县级博物馆全部向社会免费开放。鼓励有条件的省(区、市)

探索全面实行免费开放。

通知说,2009年,除文物建筑及遗址博物馆外,全国各级文化文物部门归口管理的公共博物馆、纪念馆,全国爱国主义教育基地全部向社会免费开放。

通知指出,文物建筑及遗址类博物馆暂不实行全部免费开放,继续对未成年人、老年人、现役军人、残疾人和低收入人群等特殊群体实行

减免门票等优惠政策。博物馆、纪念馆按照市场化运作举办的特别(临时)展览,可根据实际情况确定门票价格。要求暂不能完全免费开放的博物馆、纪念馆实行低票价政策,继续对上述社会群体实行免费或优惠参观,并向社会承诺定期免费日,制定家庭套票、特定时段票等灵活多样的门票制度,吸引公众走进博物馆和纪念馆。

■相关新闻

从大年初二起,南京博物院将永久性免费开放,这是南京第二个免费开放的博物馆。南博表示,没有了门票的支撑,并不意味着不搞新展览,相反会更加多地考虑市民的审美情趣,以吸引观众。

展厅门口增设监视器

湖北省博物馆免费开放以后,参观人数井喷,尽管大批保安和武警维持秩序,但因为长时间排队,一些观众情绪激动,互相推挤甚至打架,并与工作人员发生争执。

对于这些情况,南京博物院院长龚良说,他们会有一系列的应急措施。“安全是第一位的。为了确保安全,从大门口到每个展厅,我们都会安装监视器,专门派监视员24小时监控,监视人员的信息会很快传给门口售票人员,从而严格控制展厅内的人数。”除了安装监视器,龚良说,大年初二当天,物业、保安、武警、全院职工都将全

大年初二起就能免费逛南博

天加班,“为防安保人员不够用,我们现在正在招聘保安呢,还要为免费开放专门成立一支别动队,确保不发生任何安全事故。考虑到万一人数太多,触动了展柜,毁坏文物,我们会撤走展厅中间的独立柜。”

只要有人来 就会给你看

湖北省博物馆是去年11月正式免费开放的,最初几天,每天客流量达1.7万人次,随后渐渐回落到5000多人,一个多月后,参观人数变成了3000多人。龚良说,博物馆免费开放只是一个手段,最终目的是为了让更多人走进博物馆,“怕就怕市民热闹一阵子,以后都不来了,这样反而达不到免费开放的目的。”

对于可能出现的参观人数爆棚现象,龚良表示,为保证秩序,南博将在大门口外免费发放门票,参观者领到门票后可以排队进入展馆。

“我们艺术馆(即新馆)理想的日接待量为3800人,拥挤一点不能超过5000人。不过免费开放头一天,只要条件允许,挤一点就挤一点,如果队伍实在很长,我们会建议观众先在院子里转转。为了不让观众失望,我们将延长开放时间,只要你愿意排队领票,我们就给你看。上海博物馆有一次就把闭馆时间延长到了夜里11点。”

全年展览不会少于24场

没有了门票收入,南博将完全靠财政补贴生存,很多市民担忧,免费开放后,会不会都是一些老面孔,看不到新展览了。龚良表示,将来不仅不会减少新展览,还会更多地考虑到市民的审美情趣。“年初二当天,我们除了瓷器展、青铜器、云锦等长期展览外,还奉献给参观者三个临时展览:一个是惠山泥人大师喻香莲和王南仙的82件(套)手捏戏文展,两位大

师当天也会在展厅进行现场表演;另外两个分别是南博2007年征集文物展和征集书画展,包括李鸿章家的大轿、117件昆曲玉玩等文物以及徐悲鸿、郭沫若、傅抱石等人的书画作品。”

在展览次数上,南博打算一年的展览不少于24场,主要是体现中国传统文化和江苏地域文化,还会积极开拓筹资渠道,例如和制鞋企业联合江苏制鞋史的展览,和酿酒企业联合江苏酒文化展览。另外,南博正在联系俄罗斯宫廷文物展,“如果只是俄罗斯油画,我们20天就能办下来了,但这次是俄罗斯宫廷文物展,光引进费用就要几百万元。”

为吸引观众,南博在展览方式上也将更大众化,会制作衍生产品,观众看完一场展览后,还可以买“复制品”;同时,还将组织相关的体验活动,让观众乐在其中。

快报记者 胡玉梅



地铁送春联

以奥运为主题的地铁对联征集活动圆满成功,省体育局和地铁指挥部昨天在地铁新街口站举行颁奖仪式。经专家评选,56人获得不同等次的奖项,其中来自香港的高文富先生和世界冠军孙俊获得特别奖。知名书法家萧平、叶维、王正禄还在新街口站泼墨挥毫,为乘客书写春联300余份。

通讯员 肖玉荣 快报记者 毛丽萍 顾炜 摄影报道

物价异常波动将开展应急监测

快报讯(记者 郑春平)针对当前的物价走势,江苏已启动临时价格干预措施,作为重要的配套政策,《江苏省价格监测预警管理办法》经省政府常务会议讨论通过,将自2008年2月15日起施行。

根据规定,价格监测预警以定点价格监测和周期性价格监测报表为基础,并针对价格重点问题、热点问题开展专项调查;发生重大灾情或者其他不可预见的情况

时,开展非定点价格监测或者临时性价格调查。当重要商品和服务价格出现异常波动征兆或者已经发生异常波动时,价格主管部门应当立即向本级人民政府和上级价格主管部门报告价格异动警情,开展应急价格监测工作。价格主管部门应当制定应对市场价格异常波动的应急监测预案,有序开展本级人民政府和上级价格主管部门布置的应急价格监测工作。

福彩260万元公益金进敬老院

快报讯(通讯员 苏福记者 张波)昨天,南京市江宁禄口敬老院获得了5万元的慰问礼品,这是“2008江苏福彩爱心敬老”活动的捐赠仪式,此次活动一共将支出260万元公益金,而这些公益金则都来自福利彩票事业。

江苏省福利彩票发行中心2007年实现销售32亿元,比2006年净增近11亿元,增幅达52%。全年筹集公益金11亿多元,全部用于了社会福利、社会救助、社会保障事业,改建、扩建、新建及资助各类社会福利和公益事业项目。

南京铁警擒住5“黄牛”

临近春节,全国各地的火车票开始紧俏,“黄牛党”也随之活跃起来。近日,南京火车站派出所从调查票源入手,对黄牛倒票实施精确打击,连续查获倒卖火车票的违法人员五名,端掉倒票窝点三处。

狡猾“黄牛”栽倒

安庆人张某已有多年的倒票经验,反侦查能力强,他在距火车站五公里处一间简陋的出租房内自设订票点,十分隐蔽。他一般是先电话订票,然后约在固定地点见面交易,只有熟悉的“老客”,张某才会在家交易。

2007年12月25日,南京铁警正式启动票源调查行动,民警很快确定了张某平时购票可能去的几家代售点,随即展开布控。今年1月

21日中午,一个熟悉的身影出现在“香港城”代售点,立刻引起了便衣民警的注意,但是仅从旅客描述的外貌特征相似还不能确定此人就是张某,民警当即拨打了张某的手机,可疑男子果然掏出手机查看,还没等他反应过来,已被民警带上了锃亮的铐。随后,民警从张某身上查获还未卖出的火车票十余张,他原准备加价10元至30元倒卖给他人。目前,张某已被依法行政拘留。

夫唱妇随贩票

魏某夫妇在南京某高校旁经营一家书报亭。自去年10月以来,魏某便在各大学的食堂门口张贴订票热线联系卡,其妻邱某负责接受预订和雇人到车站排队买票。两人还在代购初期宣称

只要今后多照顾书报生意,就可免费为学生代订火车票,然而待学生前来取票时他们却索要10块钱的订票费。1月23日下午,铁路南京站派出所打击票贩行动小组在获取了这一线索后,迅速出击,当场抓获了正在向学生加价出售车票的违法嫌疑人魏某和邱某,查获还未卖出的车票6张,用于订票的学生证150余本,订票登记本22本。

据悉,10月以来,魏某夫妇经手的代购车票已有六万余元,从中获利五千余元。

叔侄分工合作

刘某和胡某是叔侄关系,2007年初,两人挂靠上南京某大酒店开办了一家“商务中心”,以此作幌子干起了倒卖车票的勾当。

经查,两人各有分工,叔叔负责计算“黄金时段”,然后在市内各代售网点买票,每天上午、下午在固定时间段将客人订的车票送回中心;侄子除了负责接电话预订以外,还要通过拉拢出租车司机、主动拜访企事业单位、走街串户到处发放订票联系卡拉拢生意。两人配合默契,套路熟练,以每张高出票价15元至30元不等的价格疯狂进行着倒卖车票的勾当。

1月24日,正当叔侄两人在“商务中心”核对账目时,民警破门而入将两人抓获,当场收缴了全国各地火车票六十余张,分别涉及兰州、郑州、成都、北京等地,票面价值折合人民币三万余元。

快报记者 田雪亭 通讯员 吴名 孙晨

酒后撒野“尝”了两次辣椒水

快报讯(见习记者 马晶晶)酒后开车撞上出租车,不但不道歉,还暴打的哥。昨日凌晨,一酒后驾车的男子被警方喷了两次辣椒水后,才变“老实”。

昨天凌晨0:30,在南京草场门大街与江东北路路口,一名开着雪铁龙轿车的年轻男子撞上了正在等红灯的出租车,的哥下车察看情况,谁料被年轻男子劈头盖脸就是一顿暴打,的哥好不容易逃脱,跑到附近一治安岗亭报警,而年轻男子则跑到出租车内将车钥匙拔掉。

警察赶到后,年轻男子竟

然用头在引擎盖上猛砸,“像小鸡啄米一样,警车被他砸下去一块。”目击者张先生称,这名男子随后坐上警车,指着民警大骂。

民警怀疑其酒后驾车,要带他去检测酒精含量。该男子大闹起来,并撕坏了保安的衣服,警方喷了辣椒水,该男子仍然乱踢乱骂,最后被四名警察强制架到省人民医院。

到了医院,该男子又开始大闹,拒绝抽血。警方只得第二次动用了辣椒水,两名警察和四名保安将其按住,终于抽出两毫升血液。

(张先生爆料奖60元)

夜间停电憋死千条热带鱼

南京夫子庙3水族馆损失数万元

“停电通知我们没看到,这下损失惨了。”昨天上午,夫子庙海峰水族馆老板打开店门,被眼前的场景惊呆了,“鱼缸里的热带鱼死了近一半。”相同遭遇的还有两家水族馆,共有近千条热带鱼死亡,损失数万元。

海峰水族馆杨老板说,昨天上午8点多,他一打开店门就蒙住了,“昨晚还好好好的鱼,死了大半漂在鱼缸内。氧气机还在正常供氧,我纳闷了,不知道鱼是怎么死的。”杨老板称,附近一位居民告诉他,昨天凌晨该处停电数小时,他这才恍然大悟,鱼儿在停电期间缺氧死亡了。

“1000多元一条的金龙鱼3条,100多元一条的银龙鱼42条,100多元一条的大鹦鹉鱼46条,20多元一条的中鹦鹉180多条……”杨老板称,这场灾难让他损失了2万多元。

另外两家水族馆也有相同遭遇。蓝天水族馆老板黄忠伟说,他也损失了约2万元,仅一条“大泰国虎”市场价就是7000多元。三宝水族馆老板李三宝称,他这次损失了至少一万多元。

“从去年到现在,这边3次停电没有通知我们了,前两天害得我损失了数千元。”杨老板称,市场管理部门要是早通知他们,也不会出这样的事。昨天上午,他们找到夫子庙景区市场管理科,可是阮科长说,停电是供电部门的事情,事先他们也不知情。

“供电部门已经提前在媒体上发布了停电通知,水族馆老板们没有看到并及时采取措施,这才有了意外。”在夫子庙市场科,阮科长出具了一份报纸,上面确有停电信息。

对于媒体上的停电通知,3家水族馆老板均称没有看见。快报记者 陈泓江

上午向妻子借钱下午就离婚?

原来,借条是“闹”出来的

上午向妻子借了73000元,下午就去协议离婚?单身后的她拿着借条三番五次去要钱,都被打发了回来。闹上法庭后,却是以她的失败而告终。因为前夫所举的各种证据表明,那张借条是她“闹”来的。

2006年年初,陈力和高晨领了结婚证。“在婚前,我就知道她和其他男人有过交往,但我没放在心上,她一直催我结婚,我以为她只爱我。”陈力说,婚后不久,他就从妻子的朋友口中得知,高

晨在几年前曾被人包养过。“我当时差点晕了过去,第一个感觉就是上当了。”陈力说,他回家后就把事情挑明了,两人的关系急剧恶化,结婚仅两个月,就要离婚。

高晨让陈力写下一张内容为他向高晨借了73000块钱的借条,要不然就不同意离婚。急于和高晨撇清关系的陈力无奈之下只得答应,在写下欠条后,两人到民政局协议离了婚。

拿着欠条和离婚证,高晨隔三差五地跑到陈力单

位去要钱,可陈力却并不把欠条当回事。“是你逼我写的,我又没有真正问你借钱,你每个月就挣几百块钱,哪里还有那么多钱借给我?”陈力说。陈力的说法让高晨非常气愤,2007年10月,她向法院起诉,要求陈力“还钱”。

“那天她拿着刀问我要青春损失费,被我拒绝后,她又拿刀说自残,还说要到我单位去闹,以后也不会放过我。在这种情况下,我才按照她的意思写下了欠条。”陈力

说。他还找来了在场的另外三个人一起证明。

“我借钱给他时,和他关系正是亲密的时候,所以当时就没有让他写欠条,后来要离婚了,所以让他补写。”高晨在庭上表示。

法院审理后认为,陈力有证据证明借条是在受到胁迫情形下,违背真实意思所写的,所以法院认为写借条行为是无效民事行为。最终,法院驳回了高晨的诉讼请求。(文中人物系化名)

见习记者 李梦雅